

27 марта 1979 г.

ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА

г. Мурманск

Сегодня

Международный

День театра

# АКТЕРЫ — ДЕТЯМ

Все любят театр и гордятся им. Вот почему традиционный День театра давно стал в СССР повсеместно общенародным праздником. И нынешний, XVIII Международный День театра посвящен самому дорогому — детям.

Театры, обращенные к детской аудитории, созданные специально для работы с детским зрителем, открылись в первые годы революции во многих городах буквально один за другим.росло их число, ширилась их география. Разные эстетические воззрения создателей театров для детей — и драматических, и кукольных — постепенно выкристаллизовывались в четкую программу. Суть этой программы — органическое соединение искусства и педагогики.

На сегодняшний день в систематическую, планомерную работу с детьми включились практически все театры нашей страны. Пятая Всероссийская неделя «Театр и дети», проходившая по традиции в последнюю декаду ноября прошлого года, обнаружила новые радующие достижения «взрослых» театров в работе с детским зрителем. А наша, мурманская «неделя» обнаружила еще и многие проблемы. Еще раз нашла свое подтверждение мысль, что соединение функций художественных и глубоко педагогических, воспитательских — главный залог успешной работы драматических театров с юным зрителем.

Сейчас в Мурманске три театра, и среди них — областной театр кукол, где «актеры» — куклы. В своих спектаклях, обращенных к детям, здесь стремятся соединить задачи эстетического и педагогического воспитания, что ясно просматривается и в направленности репертуара.

Творческий коллектив ведет большую общественную работу с юным зрителем. Стало уже традицией обсуждение спектаклей для старшеклассников. В дни весенних каникул юные зрители совершают увлекательное пу-

тешествие в театральную страну. Дети встретятся с актерами. Им раскроют тайны ремесла мастера, создающего кукол. Полюбившиеся песни услышат они на встрече с композиторами, пишущими для спектаклей музыку, В. Немым и М. Тауриковым. В театр придут артисты кружка «Петрушка» Дома пионеров имени А. Бродова.

Не обходят юного зрителя и наши «взрослые» театры. Областной драматический покажет спектакль «Девочка с далекого острова», которым и открывается декада в честь Международного Дня театра. В его репертуаре важное место занимают и другие спектакли для юных зрителей. Это «Песни Длинныйчулок», «Ожерелье Сюдбея», «Чародей Бахрама», «Проделки Мур-Мяу», А для юношества — «Шрамы», «Вечер и утро».

Здесь тоже с детьми встретятся актеры. Они будут также гостями у ребят, чьи родители работают в совхозе «Арктика», у учащихся мореходного училища имени И. И. Мясникова. В театре состоится диспут «Молодой артист — твой современник».

Драматический театр Краснознаменного Северного флота младших классов покажет спектакль «Сказки Пушкина», а старшеклассников пригласит на спектакли «Куст рябины» и «Присвоить звание «мужчина».

Творческие работники наших театров поддерживают постоянные контакты с трудовыми коллективами, с войнами — защитниками Заполярья.

Прошлым летом группа артистов областного драматического театра побывала в море, на промысловых судах со специально подготовленной концертной программой. Между коллективом тралового флота и театром заключен договор о льефском содружестве. Состоялись Дни театра для коллективов объединений «Мурманская судоверфь», «Мурманрыбпром» и управления «Северьхолодфлот».

Для театра Краснознаменного Северного флота военно-льефская работа — основное направление общественной работы. Есть договор о творческом содружестве с военными моряками. Актеры приходят с беседами и показом концертных программ на корабли.

Итак, сегодня в театрах праздник. В нем примут участие и дети, и взрослые — все, кто любит театральное искусство.

С. БЕЛУШКИНА.

Ответственный секретарь Мурманского отделения Всероссийского театрального общества.